

# 我国再出招支持小微企业、个体工商户

新华社北京5月26日电 国务院总理李克强5月26日主持召开国务院常务会议，部署进一步支持小微企业、个体工商户纾困和发展，确定加强农村义务教育薄弱环节的措施。

会议指出，量大面广的小微企业和个体工商户是我国经济韧性、就业韧性的重要支撑。按照党中央、国务院部署，近年来通过持续推进“放管服”改革，特别是去年实施一系列普惠性纾困政策，有力促进了小微企业和个体工商户发展。截至4月末，全国小微企业总数超过4400万户，个体工商户超过9500万户，成为我国就业主力

军。当前国内外环境复杂严峻，小微企业、个体工商户生产经营仍面临困难，要继续有针对性加强支持。一是进一步落实“六稳”“六保”政策，保持必要支持力度。落实落细减税降费措施。加大支持小微企业、个体工商户等的普惠金融力度，引导扩大信用贷款、首贷、中长期贷款，无还本续贷业务规模，推广随借随还贷款。研究将商业汇票承兑期限由1年缩短至6个月，减轻企业占款压力。二是多措并举帮助小微企业、个体工商户应对上游原材料涨价影响。支持大型企业搭建重点行业产业链供需对接平台，用市场化办法引导供应

链上下游稳定原材料供应和产销配套协作，做好保供稳价。打击囤积居奇、哄抬价格等行为。支持各地按规定对小微企业、个体工商户给予稳岗就业补贴。督促引导平台降低过高收费、抽成及新商户佣金和推介费比例。三是加强公正监管。严格落实公平竞争审查制度，对各类市场主体一视同仁，清理废除歧视、妨碍各类市场主体参与市场竞争的政策和法规。深入推进反垄断、反不正当竞争执法，依法查处具有优势地位的企业为抢占市场份额恶意补贴、低价倾销等行为。整治各种乱收费乱罚款。同时，做好基本保障兜底，推

动个体工商户及灵活就业人员参加社保，放开在就业地参保的户籍限制，探索将灵活就业人员纳入工伤保险范围。

会议指出，义务教育是关系每个家庭的重大公共产品，是政府的基本职责。要落实“双减”措施，提高义务教育教师素质。职称评定等要向中西部农村教师倾斜。二要持续改善农村基本办学条件，因地制宜加强农村学校教室、宿舍、食堂等设施建设。改善网络设施，促进优质教育资源开放共享。三要强化经费保障。中央财政今年继续安排300亿元补助资金，重点支持中西部和东部部分困难地区义务教育发展。省级要加大统筹力度，强化对欠发达地区、民族地区、边境地区、革命老区义务教育的支持。

会议还研究了其他事项。

## 国内视窗

### 中方决定对一美方人员实施制裁

新华社北京5月26日电 针对美国国务院近日发布“2020年度国际宗教自由报告”，宣布对中方一名官员进行制裁，外交部发言人赵立坚26日说，美方所谓报告罔顾事实，充满意识形态偏见，大肆践踏中国宗教政策，严重干涉中国内政，中方对此坚决反对。

赵立坚是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表态的。赵立坚说，针对美方公然为邪教组织张目、基于谎言和虚假信息对中方人员实施单边制裁的行径，中方决定对美国国际宗教自由委员会委员约翰尼·摩尔实施制裁，禁止摩尔及其家属入境中国内地及香港、澳门特别行政区。他说，中方敦促美方纠正错误，撤销所谓制裁，停止借所谓宗教问题干涉中国内政。

### 4月份全国共查处6926起违反中央八项规定精神问题

新华社北京5月26日电 中央纪委国家监委网站日前公布全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据。通报显示，2021年4月，全国共查处违反中央八项规定精神问题6926起，批评教育帮助和处理9942人(包括42名地厅级干部、674名县处级干部)，给予党纪政务处分6410人。

根据通报，今年4月全国共查处形式主义、官僚主义问题3315起，批评教育帮助和处理5030人。其中，查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处2569起，批评教育帮助和处理3977人。根据通报，今年4月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题3611起，批评教育帮助和处理4912人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1137起，违规发放津补贴或福利问题770起，违规吃喝问题692起。

### 7月起我国将全面实施重型柴油车国六排放标准

据新华社北京5月26日电 生态环境部新闻发言人刘友宾26日说，今年7月1日，重型柴油车国六排放标准实施，标志着我国汽车标准全面进入国六时代，基本实现与欧美发达国家接轨。

据介绍，我国已经于2019年7月1日实施了重型燃气车国六标准，2020年7月1日实施了轻型车和公交、环卫、邮政等重型城市车辆国六标准。刘友宾说，与国五标准相比，重型车国六标准要求进一步加严，氮氧化物和颗粒物限值分别降低77%和67%。排放标准的升级，也促进了我国排放控制技术与世界标准接轨升级，助力我国汽车和相关零部件行业对外发展。

### 明年起国内航班停止提供一次性不可降解塑料制品

据新华社北京5月26日电 记者26日从民航局获悉，自2022年起，一次性不可降解塑料吸管、餐具、包装袋等在年旅客吞吐量200万(含)人次以上机场和国内客运航班上禁止提供，2023年起实施范围将进一步扩展至全国机场和国际客运航班。

据了解，部分民航企业已经率先启动塑料污染防治工作。中国国际航空推进安全可循环餐具替代；东方航空开展机上垃圾分类试点；首都机场集团、上海机场集团、广东机场集团等制定标准规范，推动成员机场有序实施航站楼内垃圾分类收储运和航班垃圾规范处理。

## 创新科技闪耀数博会

5月26日，参展工作人员在数博会上与一款AI仿生机器猫互动。当日，以“数智变·物联新”为主题的2021中国国际大数据产业博览会(简称“数博会”)在贵阳开幕，会上的5G应用、智能机器人、大数据等展示引入瞩目。(新华)



## 环球点击

### 俄美总统会晤将于6月16日举行

俄罗斯总统网站5月25日发布消息说，俄总统普京与美国总统拜登将于6月16日在瑞士日内瓦举行会晤。

俄总统网站说，双方领导人将在会晤中讨论俄美关系现状和进一步发展前景、战略稳定、抗击新冠疫情合作以及地区冲突调解等问题。

美国白宫25日确认会晤消息。白宫在一份简短声明中说，美国寻求在美俄关系中恢复可预见性和稳定，双方领导人将在会晤中讨论一系列紧迫问题。(新华)

### 白俄罗斯将于9月1日关闭驻加拿大大使馆

白俄罗斯驻加拿大大使馆5月25日发布消息说，根据白部长会议的决定，白驻加使馆将于9月1日关闭。

白俄罗斯驻加拿大大使馆表示，使馆将于7月10日停止提供受理签证申请、领事认证和换发护照等各类服务。

白俄罗斯外交部长马克伊今年早些时候曾表示，白俄罗斯有必要重新考虑先前的驻外机构活动构想并优化其活动。该国将关闭一些工作长期不能带来应有经济回报的驻外使馆，同时考虑在一些有合作前景的地区扩大外交存在。

白俄罗斯与加拿大于1992年2月建交，1997年白在加首都渥太华设立大使馆，加拿大至今未在白俄罗斯设立大使馆。(新华)

### 阿富汗政府军打死186名塔利班武装人员

阿富汗国防部5月26日发表声明说，在过去24小时内，阿政府军在多个省展开行动，共打死186名塔利班武装人员。

声明说，政府军在努里斯坦省、卢格省、瓦尔达克省等多个省份展开打击塔利班武装人员的行动。除打死186名塔利班武装人员外，政府军还打伤94名塔利班武装人员。声明还说，政府军在25日晚的行动中，从位于巴格兰省的一座塔利班“监狱”中解救了62名被关押者。

美国和北约军队5月1日开始正式撤离阿富汗，计划在9月11日前全部撤出。近期，阿富汗国内袭击事件不断，安全形势日趋恶化。(新华)

### 德国监管机构对谷歌展开反垄断调查

德国联邦反垄断局5月25日表示，已根据今年生效的反垄断法规对谷歌公司启动了调查。

联邦反垄断局当天在其网站上发布消息说，这两项调查将分别就谷歌市场地位和数据处理条款进行深入分析。反垄断局负责人表示，谷歌提供大量的数据服务，而且谷歌的商业模式很大程度上依赖于用户数据的处理。

为方使监管具有市场主导地位的数字公司，德国今年1月开始实施新的反垄断法。根据该法规，德国联邦反垄断局已在1月底针对脸书公司、一周前对亚马逊公司展开反垄断调查。(新华)

## 我国北斗产业总值到2025年将达万亿元

新华社南昌5月26日电“预估到2025年，我国北斗产业总值将达到1万亿元。”26日在江西南昌召开的第十二届中国卫星导航年会上，中国卫星导航系统管理办公室副主任杨军表示，我国卫星导航产业总体产值2020年突破4000亿元，年均增长20%以上。

目前，我国已经形成完整、自主的北斗产业发展链条，芯片、模块、板卡等关键基础产品性能与国际同类产品相当。北斗相关产品

已经输出到120余个国家和地区，向亿级用户提供服务。

据悉，目前国产北斗兼容性芯片及模块销量已达到亿级规模，具有北斗定位功能的终端社会总保有量超过10亿台。首款支持北斗高精度定位的国产智能手机已经发布，可接收北斗地基增强服务信号，实现米级定位。

北斗三号全球卫星导航系统正式开通以来，交通运输、农林渔业等多个领域都有了北斗的身

影。截至目前，国内超过700万辆道路营运车辆、3.63万辆邮政和快递车辆、约1400艘公务船舶、约350架通用飞行器已应用北斗系统。

在北斗赋能下，农机自动驾驶系统已超4.5万台，农机作业监管平台和物联网平台入网设备超40万台，节约用工成本50%。

杨军介绍，北斗系统将从基准统一、全覆盖、高精度、高安全、高智能、高效益六个维度全面支撑未来智能化发展。根据2021年上半

年系统运行数据，目前北斗系统各项服务性能指标表现出色，空间信号精度优于0.5米。

本届年会是北斗系统开启全球化、产业化的第一周年年会。年会以“时空数据 赋能未来”为主题，共设置高峰论坛、学术交流、专题讲座、高端论坛和科学普及五个板块。作为年会的重要组成部分，第十二届中国卫星导航成就博览会也在南昌举行，展出面积18000平方米。

## 公报显示“十三五”全国生态环境质量明显改善

新华社北京5月26日电 26日，生态环境部发布《2020年中国生态环境状况公报》和《2020年中国海洋生态环境状况公报》。公报显示，2020年和“十三五”生态环境重点任务均圆满超额完成，全国生态环境质量明显改善。

生态环境部生态环境监测司司长柏仇勇在当天举行的新闻发布会上介绍，2020年，全国337个地级及以上城市优良天数比例为87%，同比上升5个百分点；

同比下降8.3%。全国地表水国控断面水质优良断面比例为83.4%，同比上升8.5个百分点；劣V类断面比例为0.6%，同比下降2.8个百分点。海洋生态环境状况整体稳定，管辖海域一类水质海域面积同比持平，近岸海域水质总体稳中向好。经初步核算，单位国内生产总值二氧化碳排放比2019年下降1%，比2015年下降18.8%，超额完成“十三五”下降18%的目标。

柏仇勇说，“十三五”期间，我

国生态环境质量实现“三升三降”：——环境空气达标城市数量、优良天数比例提升，重污染天数比例、主要污染物浓度下降。

——地表水水质优良断面比例持续提升，劣V类断面比例持续下降。

——水质优良海域面积比例持续提升，劣四类水质海域面积比例持续下降。

他指出，我国生态环境质量的改善成效还不稳固，生态环保仍然任重道远。城市空气质量总

体上仍未摆脱“气象影响型”，全国尚有三分之一左右的城市PM2.5浓度达不到国家二级标准，臭氧浓度呈波动上升趋势，区域性重污染天气过程时有发生；辽河、海河流域，太湖、巢湖、滇池水质仍为轻度污染；全国地下水水质不同程度超标；全国近岸海域有8个海湾春、夏、秋三期监测均出现劣四类水质；重点流域水生态状况和典型海洋生态系统的健康状态总体上仍不乐观，生态系统质量和稳定性有待提升。

## 台湾26日通报增加633例本土病例 新增死亡病例创新高

新华社台北5月26日电 台湾地区流行疫情指挥中心26日通报增加633例本土新冠肺炎确诊病例，包括302例新增个案和331例“校正回归”个案。确诊个案中新增11例死亡，创疫情以来单日新高。

这是台湾地区连续第12天新增本土病例超过100例。至26日，台湾本岛及外岛所有22个县市，已有20个县市出现本土病例。指挥中心介绍，当日新增的302例本土病例为158例男性、144例女性，年龄介于未滿5岁至90多岁，发病日介于5月8日至5月25日。331例“校正回归”个案为160

例男性、171例女性，年龄介于未滿5岁至90多岁，发病日介于5月13日至5月25日。所有633例本土个案中，感染源不明者达122例，疫调中94例。

新增11例死亡个案为9男2女，年龄介于50多岁至70多岁。发病日/采检日介于5月7日至5月25日，确诊日介于5月21日至5月26日，死亡日介于5月23日至5月25日。死亡个案中7人有慢性病史。

指挥中心统计，截至目前台湾地区累计6091例新冠肺炎确诊病例，其中本土病例4918例。确诊个案中46例死亡。

因本土疫情持续严峻，指挥中心宣布强化第三级疫情警戒相关措施及裁罚规定，包括：民众外出时应全程佩戴口罩，一经发现违反情事，不再劝导，直接开罚；经公告关闭的休闲娱乐场所，查获违法营业者，对业者、现场执业人员、消费及聚会者，依法分别裁罚；餐饮业一律外带，卖场及超市加强人流管制，并呼吁民众少去多买，一次购足；结婚不宴客，丧礼不公祭；宗教集会活动全面暂停办理，宗教场所暂不开放民众进入。

疫情最严峻的台北市、新北市医疗资源紧张。台北市立联合医院企业工会25日晚在社交媒体发

文表示，疫情严峻，确诊病患持续增加，医疗崩坏在即。急诊发烧筛检站双人病房塞了6名确诊病患外加陪病家属，还有许多病人躺在走廊；负压隔离、专责病房都已经满员，正在快速将一般病房改建为专责病房，装设未完成，没有单独隔间、没有空调独立，只有看不到尽头的病人潮……

台北市市长柯文哲坦言，目前每个医院量能都相当紧绷，台北市本周最危险与困难的是面临医疗量能不足问题。

指挥中心26日对此表示，目前医疗量能确实非常紧张，但绝对没有崩溃。

**登报声明书**

兹证明港前村村民邱玉双(身份证号:359002196007122042)有石结构自建房屋一宗,地址位于石狮市锦尚镇港前村南区66号,坐落于东至李财街,西至村路,南至空地,北至空地,用地面积198.97平方米,建筑面积209.77平方米。经核实,该房屋系邱玉双所有及使用,无存在异议纠纷。该房屋至今未办理任何有效批准用地手续,现由申请人邱玉双提出申请对该房屋进行移位翻建。如对该申请事项有任何异议,请于见报之日起30天内向我村委会提出,逾期提出视为无效,且我村委会将按相关规定予以办理移位翻建手续,声明凡其他证件与该房屋有关的一律无效。特此声明

石狮市锦尚镇港前村村委会 2021年5月27日

**遗失声明**

兹有本村高清河,男,已故,其长子高显祝(身份证号:359002197408130558),次子高燕南(身份证号:359002197601220512),不慎遗失晋江市人民政府1984年1月7日核发的《建筑房屋土地使用证明书》狮字第310888,地址:石狮市永宁镇梅林村东四区22号,四至为东至李新民,西至张惠英,南至李建伦,北至李金成、李建华、李大练,面积308.29平方米,特此声明。

声明人:高显祝 高燕南  
2021年5月27日

**分类广告**

**人才市场**

诚聘  
仓管、门卫、业务助理、杂工  
15659885000

**遗失声明**

● 兹有洪小玲(1#1520-1521)不慎遗失石狮泰禾商业运营管理有限公司开具的履约保证金收款收据,号码:YY:002187,金额:3339元,特此声明作废。

● 兹有洪小玲(1#1520-1521)不慎遗失福州泰禾物业管理有限公司石狮分公司开具的物业履约保证金收款收据,号码:YY:0015286,金额:715.50元,特此声明作废。